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Van:
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Datum: donderdag 9 april 2020 21:33:42

Verstuurd vanaf mijn iPhone

Begin doorgestuurd bericht:

Van: 'm@mbobanknl"

Datum: om 21:28:47 CEST

Aan: "Landheer, drs. G M. (Guido)"

Onderwerp: Financiéle kengetallen aantal sectoren

Goedenavond Guido,

Ik denk dat je met onderstaande iets kunt.

Heb aantal belangrijke sectoren voor je uitgezocht.
Conclusie:

Aflossingen en rente bedragen 4 keer zoveel van de operationele winst dan de overige sectoren. Daarentegen was winstgevendheid

2x zo goed van sierteelt tov de overige sectoren, maar dat is 2x te weinig om het rechtlijnig door te trekken.

Een gemiddeld bedrijf in de Sierteelt en/of bloembollen heeft minimaal 2x zoveel obligo vergeleken met de andere sectoren. De
sector is dus enorm kapitaalintensief en daarmee niet veerkrachtig. Afgelopen jaar betrof een goed jaar.
Je ziet hier dat Horeca veerkrachtiger is. Minder kapitaal en goede winstgevendheid.

Verder ter informatie: In onderstaande tabel betreft de operationele winst. De nettowinstmarge in de Sierteeltsector is slechts
enkele procenten. Dit is zeer laag als gevolg van dure en noodzakelijke vervangingsinvesteringen.

Voor de volledigheid heb ik dat voor de sierteeltsector in de tweede tabel weergegeven. Die heb ik nu helaas niet voor de overige
sectoren. De nettowinstmarge is in de overige sectoren overigens veel hoger dan de Sierteeltsector.

Bel je me als je vragen hebt? Groeten, Carin

Obligo/Revenue | EBITDA as % of Revenue
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in%
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Retail

Industry

Commercial services

Horeca & Leisure

Glastuinbouw Snijbloemen

Bloembollenbedrijf

Cijfers met betrekking tot Sierteelt sectoren.

Bancair aansprakelijk
vermogen, incl. stille
reserves

Winstmarge in marge na
vervangingsinvestering

Snijbloemen onder glas

Potplanten onder glas

Broeierij (tulp) als onderdeel
van snijbloemen

Groenteteelt onder glas
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<I--[if IsupportLists]—>e <!--[endif]->Bancair aansprakelijk vermogen: is balansvermogen gecorrigeerd met de stille reserves.
Percentage betreft het gemiddelde van de bedrijven met een schuld.
<!I--[if IsupportLists]—>e <!--[endif]->Een vermogen van 30% betekent op een balanswaarde van € 100,- een schuld van € 70,-.

<!I--[if IsupportLists]—>e <!--[endif]->Vermogens in de glastuinbouw zijn laag omdat het grootste deel van de activa op de balans
aan slijtage onderhevig zijn en een beperkt deel van het balanstotaal betreft grond. Dit i.t.t. de grondgebonden sectoren.

<I--[if IsupportLists]—>e <!--[endif]->Marge na vervangingsinvestering: is de marge in het percentage van de omzet. Bij en
marge van 0% blijft het vermogen nog juist in stand. Dus bij een omzetverlies van slechts iets meer dan € 3,50 op een omzet

van € 100,- teert men in op het eigen vermogen en is men afhankelijk van de mate waarin een potentiele wijker op termijn

of acuut.
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